
Usnesení Seligerovi obce k útoku na Ukrajinu 

"Historie se nesmí opakovat" 

 

Válka v Evropě. Temné dny pro celý svět. 

S vědomím osudové historie sudetoněmeckých sociálních demokratů důrazně odsuzujeme 
ruský útok na Ukrajinu, který je hrubým porušením mezinárodního práva a světového 
mírového řádu. 

Jsme pevně přesvědčeni, že konflikty mezi státy ve 21. století musí být řešeny mírovými 
prostředky.  

S vědomím velkých katastrof 20. století vyzýváme k politice míru a pokračování dialogu. 
Vyzýváme k okamžitému zastavení nepřátelských akcí, aby se zabránilo dalším obětem. 

Vyjadřujeme solidaritu s ukrajinským lidem, pro nějž tato agresivní politika představuje velké 
utrpení, a vyzýváme k rychlé a nebyrokratické pomoci ukrajinskému lidu, který nyní utíká 
před válkou a zkázou. Tato solidarita zahrnuje také ochotu evropských zemí přijmout válečné 
uprchlíky. 

Jako nástupnická organizace Německé sociálně demokratické strany dělnické v 
Československé republice a jako společenství sudetoněmeckých sociálních demokratů 
pracujeme od roku 1951 za svobodu a demokracii v Evropě. Děláme to s vědomím osudové 
historie našich kamarádů. Včera i dnes jsou menšiny využívány jako nástroj k tomu, aby 
mohly vznášet územní požadavky. Právo národů na sebeurčení je pošlapáváno. 

Sudetoněmečtí sociální demokraté byli v meziválečném Československu odpůrci nacionalistů 
a národních socialistů. Přísahali věrnost republice a prováděli konstruktivní politiku. S 
nástupem národního socialismu a fašismu se tato politika dostala pod tlak. Na nátlak Hitlera 
a jeho sudetoněmeckých vazalů byly pohraniční oblasti Československa připojeny k Třetí říši. 
To byla důležitá etapa Hitlerova dobyvačného tažení, které nakonec vedlo k druhé světové 
válce s neuvěřitelnými hrůzami a strašnými zločiny. Sudetoněmečtí sociální demokraté byli 
za svou věrnost demokracii a svobodě pronásledováni, vězněni a vražděni. Jen několika z 
nich se podařilo uniknout do emigrace.  
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